

СОГЛАСОВАНО:

Член Правительства
Ивановской области -
директор Департамента
социальной защиты населения
Ивановской области
А.Ю. Демина



« 04 » января 2024 года

Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Ивановского детского дома «Звездный» за 2023 год

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Ивановский детский дом «Звездный» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основными целями ОГКОУ Ивановского детского дома «Звездный» являются:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников;
- подготовка и передача детей на семейные формы воспитания.

Условия проживания воспитанников в детском доме максимально приближены к домашним: воспитательные группы размещены в жилых блоках, для детей оборудованы спальные комнаты на 2-3 человека, игровые, кухни, комнаты для занятий, компьютерный класс, студии для занятий, спортивный и тренажерный залы, оснащенные современным оборудованием. В 2023 году проведен капитальный ремонт кровли здания, текущий ремонт жилых комнат воспитанников, установлена новая система автоматической пожарной сигнализации.

В ОГКОУ Ивановском детском доме «Звездный» проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2023 в учреждении проживало 38 детей в возрасте от 4 лет до 17 лет в воспитательных группах, созданных по принципам семейного воспитания. Дети, являющиеся членами одной семьи или находящиеся в родственных отношениях, размещались в одной группе.

Количественный состав воспитанников по состоянию на 31.12.2023

Количество детей, чел.						
всего	девочки	мальчики	в возрасте 1,5-3 года	в возрасте 4-6 лет	в возрасте 7-11 лет	в возрасте 12-15 лет
38	22	16	0	1	16	21

по социальному статусу:

количество воспитанников, чел.	из них:			
	дети-сироты	дети, оставшиеся без попечения родителей	временно помещённые на основании актов органов опеки и попечительства	дети по заявлению родителей
38	5	28	5	0

Получение общего образования воспитанниками в отчетном году осуществлялось на базах муниципальных общеобразовательных школ г. Иванова: МБОУ СОШ № 55, ОГКОУ «Ивановская коррекционная школа № 2»; на базах учреждений профессионального образования: ОГБПОУ «Ивановский колледж сферы услуг», ОГБПОУ «Ивановский политехнический колледж», ЧПОУ «Ивановский колледж управления и права».

По состоянию на 31.12.2023 в учреждении работали 52 сотрудника, в том числе 29 чел. - административно-технический персонал, 23 чел. - педагогические работники. Из административно-технического персонала имеют высшее профессиональное образование 11 чел., среднее профессиональное образование - 14 чел., начальное профессиональное образование - 2 чел., среднее общее образование - 2 чел.

Из педагогических работников имеют высшее профессиональное образование 16 чел., среднее профессиональное образование - 4 чел., незаконченное высшее - 3 чел., высшую квалификационную категорию - 3 чел., первую квалификационную категорию - 3 чел.

Число работников, прошедших переподготовку и повышение квалификации в отчетном году - 10 человек.

В 2023 году педагоги детского дома представили проект «Центр дополнительного образования воспитанников «Арт-пространство» на Грантовый

конкурс «Помощь воспитанникам детских домов и интернатов» Благотворительного фонда «ВТБ-Страна», который получил финансовую поддержку фонда.

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения проводилась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье.

В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

В целях ранней допрофессиональной подготовки воспитанников, а также их успешной социализации, в учреждении организована деятельность в соответствии со следующими направлениями: вокал и музыка, дизайн и швейное дело, изобразительное искусство, хореография, спорт.

В ОГКОУ Ивановском детском доме «Звездный» обеспечивается обучение детей по дополнительным общеобразовательным программам (лицензия № 1539 от 11.02.2016 выдана Департаментом образования Ивановской области). В учреждении разработаны и реализуются дополнительные общеобразовательные программы студии дизайна «Дизайн и Фантазия», театра моды «Кокетки», Творческой мастерской, студий ИЗО «КреативАрт» и «Красочный мир», студии вокала «Ступеньки к звёздам», студии хореографии «Визит», театральной студии «Крылья», фотостудий «Позитифф» и «Юный фотограф», кружков «Читай - Город», «Кукольный театр», «Юный спортсмен», «Академия кулинарии», «Цветоводство», а также основ финансовой грамотности.

В 2023 году на базе детского дома функционировало 16 творческих объединений и студий для воспитанников технического, художественного, физкультурно-спортивного и социально-педагогического направлений, в которых занимались все воспитанники (100% контингента детей).

В 2023 году 20 воспитанников посещали творческие объединения и секции, созданные на базах учреждений дополнительного образования, в том числе: МБУ ДО Детско-юношескую спортивно-техническую школу г. Иваново (секция «Шахматы»); ГАУ ДПО Ивановской области «Университет непрерывного образования и инноваций» (объединение «Туризм»), МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение» г. Иваново (объединение «Музыкальная палитра»), МБУ Спортивная школа олимпийского резерва № 7 (отделение «Тхэквондо»).

На базе детского дома продолжил работать шахматный кружок в рамках всероссийской программы «Шахматы в детские дома» Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России». В данном объединении занимались 15 детей.

Воспитанники детского дома в 2023 году приняли участие в 53 конкурсах и соревнованиях разного уровня.

Коллектив театра моды «Кокетки» детского дома становился лауреатом 1 степени международных фестивалей-конкурсов музыкально-художественного творчества «Золотая Легенда» (организатор «Творческое объединение «Триумф», г. Санкт-Петербург) и «Ожерелье русских городов. Иваново», а также открытого конкурса детской и молодежной моды «Образ - 2023» (г. Иваново), областного

конкурса детских театров моды «Золотая нить», областного фестиваля театров мод «Весенний калейдоскоп», всероссийского фестиваля-конкурса юных талантов «Жар-птица», международного фестиваля моды «Плёт на Волге. Льняная палитра».

Работы воспитанников изостудии «Фантазия» отмечены дипломами лауреатов 1 степени в областном этапе Всероссийского детского творческого конкурса, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией (организатор СУСК Российской Федерации по Ивановской области). Дети приняли участие в 18 всероссийских и международных онлайн-конкурсах, получили 16 дипломов победителей и призёров конкурсов.

Воспитанники театрального объединения «Крылья» отмечены дипломами 2 степени в городском конкурсе исполнителей «Вся жизнь - в стихах», посвящённом 100-летию Расула Гамзатова, областном конкурсе детского художественного творчества «Созвездие».

В 2023 году воспитанники приняли участие в 10 мероприятиях, организованных Всероссийской общественной организацией «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны», в том числе: во всероссийском конкурсе рисунков «Мое будущее», во всероссийских акциях «Добрые письма», «Окна Победы», «Наследие Победы», «Согревая сердца», «День России», IV Всероссийском форуме выпускников детских домов «Мы нужны друг другу», онлайн-фестивале «Большая перемена», приуроченному к Международному Дню защиты детей, предновогоднем марафоне «Праздник к нам приходит», в V Всероссийском инклюзивном Фестивале «Дети-детям» и др.

Для воспитанников 11-15 лет проводились занятия по программе «Основы финансовой грамотности: от А до Я», на которых дети отработывали навыки ведения семейного бюджета и распоряжения личными финансовыми средствами, получали знания о функционировании фондового рынка и банковской системы. По результатам обучения дети выполнили итоговый проект. Воспитанники 8-9 классов приняли участие в проекте «Онлайн-уроки финансовой грамотности» Центробанка России, в рамках которого они имели возможность обучения у специалистов в сфере финансового рынка и управления финансовыми средствами по темам: «С деньгами на Ты, или зачем быть финансово грамотным», «Платить и зарабатывать банковской картой» и «Личный финансовый план. Путь к достижению цели».

В 2023 году осуществлялась подготовка 5 детей к самостоятельной жизни по региональной программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот. В рамках программы с детьми рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности в вопросах законодательства, связанного с трудоустройством и работой, оформлением документов, правонарушениями, службой в рядах вооруженных сил; по решению жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формирования коммуникативных качеств, планирования бюджета семьи, ведения домашнего хозяйства и др.

Фонд поддержки талантливой молодёжи «Будущие лидеры» (г. Санкт-Петербург) организовал участие 1 воспитанника в социальном проекте фонда

«ПАЗЛ», направленном на профориентацию и успешную социальную адаптацию детей-сирот. В рамках проекта дети познакомились с профессиями и необходимыми для них профессиональными компетенциями, общались со специалистами в области денежных средств, проведения собеседований с соискателями на вакантные должности, правовой грамотности.

Специалистами Негосударственного благотворительного фонда «Арифметика добра» в течение года организованы онлайн-консультации, репетиторство по освоению программ общего образования для 6 выпускников.

НКО «Благотворительный фонд Юрия и Марины Шамара «Анастасия» (г. Краснодар) организовал для воспитанников младшего и среднего школьного возраста онлайн-занятия на развитие познавательной деятельности.

Для воспитанников старшего школьного возраста были организованы встречи со специалистами ОГКУ «Центр занятости населения г. Иваново», в ходе которых они получили информацию о профессиях, наиболее востребованных на региональном рынке труда, познакомились с функциями и работой центра занятости населения, в том числе с категорией лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В течение года также проводились мероприятия по профориентации выпускников, в том числе: анкетирование, консультации, беседы, собеседования. Это позволило сформировать у ребят осознанный выбор профессии.

В ОГКОУ Ивановском детском доме «Звездный» второй год реализуется профориентационный проект «Центр опережающей профессиональной подготовки Super Job», получивший грантовую поддержку Благотворительного фонда «Абсолют-Помощь». В проекте принимают участие 18 воспитанников и 7 выпускников детского дома. Организована работа с детьми в рамках профориентационных площадок: «Мастер-шеф», «Швейное ателье», «Хозяйка усадьбы», «Хэндмастер», с помощью которых участники формируют свою траекторию будущего профессионального развития.

В 2023 году выпускники детского дома поступили на обучение по программам: подготовки квалифицированных рабочих кадров - 1 чел.; подготовки специалистов среднего звена - 3 чел.; профессионального обучения - 1 чел.

Осуществлялось постинтернатное сопровождение 12 выпускников детского дома, не достигших совершеннолетия и обучающихся в профессиональных образовательных организациях.

В 2023 году воспитанники приняли участие в проекте «Наставничество» регионального отделения Благотворительного фонда «Добрая Надежда»: 10 детей имеют значимых взрослых (индивидуальных наставников) из числа волонтеров, подготовленных и сопровождаемых педагогом-психологом фонда.

Волонтеры из общественной организации «Обнимаю сердцем» организовали поздравления детей со знаменательными календарными датами, акцию «Новогодний подарок каждому ребенку», экскурсии, оказали помощь в подготовке выпускников к экзаменам, в обеспечении их предметами первой необходимости для проживания в общежитии и др.

Основной образовательной программой детского дома стала программа воспитания «ПОЗНАНИЕ». Данная Программа включает в себя занятия с детьми по следующим направлениям:

- личностное развитие;
- здоровый образ жизни;
- основы социализации и общения;
- семейное воспитание;
- нравственно-эстетическое воспитание;
- трудовое воспитание.

В 2023 году проведено 36 мероприятий, направленных на формирование у детей культуры безопасности деятельности, здорового образа жизни, на профилактику самовольных уходов, совершения противоправных деяний и употребления воспитанниками наркотических веществ, в том числе курительных смесей. Для детей были организованы: спортивные игры, экскурсии, информационные встречи, онлайн-мероприятия, творческие конкурсы, акции, занятия по нравственному воспитанию и тематические беседы с участием медицинских работников, представителей Ивановской метрополии Русской Православной Церкви при Иваново-Вознесенской Епархии, военнослужащих отряда мобильного особого назначения Управления Росгвардии по Ивановской области, сотрудников следственного управления Следственного комитета РФ по Ивановской области и управления по вопросам миграции УМВД России по Ивановской области, Государственной инспекции безопасности дорожного движения управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивановской области, БУ «Ивановский дом национальностей», волонтеров из общественной организации «Обнимаю сердцем» (г. Иваново).

В 2023 году воспитанники отдохнули в детских санаторно-оздоровительных лагерях «Березовая роща», пансионат «Плёт»; в детских оздоровительных лагерях «Улыбка» и «Янтарь».

В течение года агитбригада из числа детей детского дома выезжала с концертами к шефам: в следственное управление Следственного комитета РФ по Ивановской области, в управление Росгвардии по Ивановской области; в подшефные организации: ОБСУСО «Богородский дом-интернат для престарелых и инвалидов» и в ОБСУСО «Дом-интернат для ветеранов войны и труда «Лесное».

Детская общественная организация «Пересвет» за отчетный период участвовала в 29 мероприятиях, в том числе в областных и всероссийских акциях, благотворительных марафонах: «Неделя добра», «Подарок ветерану», «Свет в окне», «Добрые письма», «Весенняя неделя добра», «Пишу тебе, Герой!», «Новогодний подарок солдату», а также в организации благотворительной акции для проживающих в ОБСУСО «Богородский дом-интернат для престарелых и инвалидов», посвященной Дню пожилого человека.

Силами детского самоуправления в детском доме проведена среди воспитательных групп семейная командная игра «Дружная семья гору свернёт», в которой приняли участие все воспитанники, педагоги-наставники и социальные партнеры.

В 2023 году воспитанники детского дома участвовали в 128 мероприятиях, направленных на их патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Большую помощь по вопросам воспитания детей в 2023 году детскому дому оказали шефы, волонтеры и социальные партнёры, в том числе: Отряд мобильный особого назначения Управления Росгвардии по Ивановской области, следственное управление Следственного комитета РФ по Ивановской области, Управление по вопросам миграции УМВД России по Ивановской области: (уроки мужества, информационные часы, творческие конкурсы, приуроченные различным праздничным датам, поздравление детей); БУ «Ивановский дом национальностей»: (мероприятия, приуроченные к календарным праздничным датам, выставки, экскурсии); Ивановская митрополия Русской Православной Церкви при Иваново-Вознесенской Епархии: (проведение занятий по нравственному воспитанию детей).

Благотворительным фондом «Северная корона» (г. Москва) организованы для детей экскурсионные поездки в г. Кострому, приуроченную к Международному дню защиты детей, и в г. Шую Ивановской области.

На базе учреждения функционирует Центр подготовки приемных родителей и сопровождения замещающих семей.

В 2023 году на сопровождении Центра находилась 91 замещающая семья, проживающая во Фрунзенском районе г. Иванова и Комсомольском муниципальном районе Ивановской области. За 2023 год в Центре прошли подготовку 49 кандидатов в замещающие родители, из них 16 человек взяли детей на воспитание в семью. В 2023 году специалистами Центра подготовки приемных родителей и сопровождения замещающих семей проведено 23 обучающих мероприятия.

Организовано участие замещающих семей во всероссийских акциях: «Блокадный хлеб», «Защитники Отечества», «День русского языка», «День государственного флага», «Согревая сердца»; во всероссийском кулинарном конкурсе «Кухни народов России» и др. Семьи, находящиеся на сопровождении Центра, принимали активное участие в областных конкурсах для замещающих семей «Профессия - родитель» и «Радуга талантов».

Продолжил свою работу пункт оперативной помощи замещающим семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В течение года помощь получили 33 семьи.

В структуре учреждения функционирует Центр социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот, имеющий в составе социальную гостиницу, рассчитанную на 12 мест. В 2023 году в гостинице проживали 5 выпускников детских домов области. Оказана помощь в решении вопросов 28 выпускникам, проведено 18 мероприятий с участием выпускников.

В 2023 году специалистами социально-психологической службы по восстановительной реабилитации кровной семьи индивидуально по каждому воспитаннику осуществлялся анализ ситуации в кровных семьях в части определения шансов на возврат ребенка, велась переписка с родителями, кровными родственниками, проводились консультации для родителей, устанавливались, укреплялись родственные связи воспитанников, велась

подготовка детей к передаче в семью. В течение года 14 детей переданы на временное пребывание в семьи граждан и родственников в каникулярное время и на праздничные дни.

В 2023 году на семейные формы воспитания устроено 15 воспитанников, из них под опеку - 1 чел., в приёмную семью - 9 человек, в кровную семью - 5 чел.

Директор ОГКОУ Ивановского
детского дома «Звездный»



Т.А. Марычева